0. (8%) 姓名:                         學號:                          

年級:                         科系:                          
1. (6%)有A B C三筆檔案的內容如下：

A: 029485972389798325948729458724598742459087245987245897110

B: 44444444444466666666666666666666666666666999999999999999999999

C:12345678a12345678b456789f4567890123456789123456789a12345678f
a. 請問那一個最不適合做壓縮? 　　　　
b. 請問那一個最適合用run length encoding? 　　　　

c. 請問那一個適合用LZ77 encoding? 　　　　
2. (3%) 動畫是由許多非常相近的圖片連續播放而成，因此非常適合何種資料壓縮?    
   a. run length encoding  b. LZ77 encoding  c. relative encoding。
3. (4%)一般影像的記錄有bit map及vector兩種，請問windows裡的字型一般是哪一種? 

　　       　　數位相機的圖檔是哪一種?        
4. (6%)為了偵測在資料讀取記錄或傳送時是否發生錯誤，我們會在資料多加 parity check，如果我們每16 bits加一個parity bit， 請將下列的 bit stream 在方格內填 1 或 0 以滿足 EVEN parity :

1010 1010 0111 1001 □。
如果兩個或更多個bits出錯，請問是否仍可以偵測到錯誤?
5.(4%) 台大唱片公司的高階錄音設備的取樣速率(sampling rate)是50k Hz、24bits / sampling，總共有十個聲道(channels)，請問如果沒有經過壓縮的話，每秒的聲音約需要多大的記憶體?                 Bytes。
6. (6%)在電腦世界裡，螢幕影像顯示通常是由三種顏色(三原色)的組合，請問是哪三種?
         、       及       。彩色雷射印表機呈現的方式則不同，常見的是由三原色的互補色，即      、       、       及   黑色  組成。

7. (10%) 關於類比(Analog)訊號與數位(Digital)訊號比較。(填入A或D即可)
a. 通常       訊號的抗雜訊能力較若弱，易失真。

b. 我們可以利用       訊號來做聲音或影像的壓縮。

c. 由於動畫的特性，可以將資料大幅壓縮，所以電視       化後可以在同樣的頻寬內有更多的頻道及更高的畫質。

d. 目前台灣的有線電視是       訊號。

e. 傳統的錄音帶是記錄       訊號。
8. (5%) a. 1 byte =       bits，一個像素(pixel)用一個byte可以表現       色，一個像素(pixel)用兩個bytes可以表現約       色，一個像素(pixel)用三個bytes可以表現約

        色。

9. (4%)一百萬像素全彩照片的解析度為1024 x 768，如果不經壓縮，約需        M bytes記憶體。假設有一電影是每秒40張的百萬像素全彩照片來達成動畫效果，如果不經壓縮，每秒約需        M bytes記憶體。
10. (4%)請寫出下列縮寫的原文，例如: ROM: read-only memory。
a. CPU:                                                  
b. RAM:                                                 
11.(4%)下列儲存元件請依其速度，由快至慢排列。   A. CD-ROM  B. L1 cache  C. L2 cache  D. DRAM  E. hard disk
              >             >             >            >     A    
12. (4%)下列的記憶體或儲存裝置請用V 表示 volatile，N 表示non-volatile，
例如: CMOS:  V  CD/DVD:   N  

a. MRAM: ____   b. SRAM:        c. L1 Cache :       d. flash memory:     
13. (2%) 十進位的數字200 (D)如果用十六進位表示為        (H)，
二進位表示為                     (B)。 

14. (3%) In the floating point notation of length sixteen (bits), 
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(D) =  -110.00111 (B) 
= -0.11000111 x 1011 (B) is expressed as     1  00011  110001110 
   where ” 1” is the sign bit, “00011” the exponent, and “110001110” the mantissa.

   From the same rule,  
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(D)  should be express as

                                  .
	15.(4%)利用2’s compliment，減法跟加法對電腦是相同的。右表為長度為 4 bits的 2’s compliment 表示 -8 到 7， 如果 2 – 7 = -5 可以經由如下所示二進位運算， 

0010 ( 2)

+)  1001 (-7)

 1011 (-5)

那麼4+5 = ?

0100 ( 4)

+)  0101 ( 5) 

(  )

註:此為“溢位”(overflow)的狀況。
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16. (3%)GPS (global position system)是由27顆衛星組成(通常24顆在運作，3顆為備用)，其原理是利用時間差來測衛星與接收器的距離，再跟據地圖資料比對來找出所在位置。請問車上或PDA的GPS接收器，一般至少要找到幾顆人造衛星才可準確定位? 　　　　　　

A. 1顆  B. 3顆  C. 5顆  D. 7顆
17.(4%) 硬碟的存取時間(access time)是由下列時間組成
A.        time: the time to move the read/write heads from one track to the desired track.

B. Rotation delay/latency time : Once the head has reached the correct track, we must wait for the desired sector to rotate under the read/write head.

C.        time: the time to transfer a block of bits, typical a sector.

Access time =A+B+C+ Controller overhead

18. (4%)傳輸資料時，如果每次只傳一個bit我們稱之為         (serial or parallel)，若每次傳多個bits則稱之為           (serial or parallel)，下列的傳輸線如果是serial請寫S，如果是parallel請寫P。 a. USB:         b. SCSI hard disk的data bus:      。
19. (2%) 0110101 與 1110011的Hamming distance 是 ____。
20. (6%)兩張同為一百萬像素(pixel)的圖檔，一張是漫畫的卡通圖片，另外一張是類似的電影劇照，卡通的檔案大小比劇照小很多。請用run length encoding解釋其工作原理及原因。
21. (6%)請簡單解釋pipelining及parallel processing。
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